

# 警惕! 刷单骗局盯上了“钉钉群”

## 我区已有市民被骗

□通讯员 刘宇翔

钉钉,作为一款办公学习软件,近年来备受机关企事业单位和学生群体青睐,骗子却利用钉钉群实施诈骗。近日,家住东港的富女士就在钉钉群中遇到了骗子。

事情得从几天前说起。事发当天,富女士在家休息,翻看钉钉消息时,突然被拉入一个钉钉群。进群后,富女士发现这是刷单兼职交流群。

好奇心驱使下,富女士没有立即退群,而是观察起来,还按群里发布的任务,进行刷单操作。牛刀小试后,赚了几元钱,这让她来了兴致。过了没多久,管理员在群里推送了一条软件下载链接,并称想要进一步刷单赚钱,可通过该软件做任务赚钱。由于之前尝到了甜头,富女士毫不怀疑,点开链接下载了这款名为“MI严选”的软件。

下载完成后,该钉钉群就解散了。但富女士没多想,自顾自地在软件上进行账户注册、添加接待员,并被拉入软件中的聊天群。随后,富女士便开始做起了刷单任务。

2天后,空闲下来的富女士又想起了刷单的事,便打开软件,继续做刷单任务。刚做了几笔,接待员便拉她进入一个小组。富女士一开始并不愿意,但看到小组成员在群中发布赚钱提现截图,心动了,也加入了小组。

加入后,富女士发现任务金额变大了。第一单是200元。她按照惯例刷完单,赚取佣金提现。第二单是500元的任务,完成后,富女士发现赚取的佣金无法提现。她找到接待员,被告知领取的任务是2笔关联的,还需完成一单才能提现,另一单任务金额为5988元。无奈之下,富女士只得充值完成5988元的刷单任务。

可结果依旧无法提现。接待员告诉富女士,之所以不能提现,是因为她的充值方式错误,需要再充值一次。富女士心想,如果不接着充值,之前的钱就打水漂了。于是,富女士硬着头皮按照接待员的要求,充值了28786元。结果可想而知。

28786.1元、58882元、56243.6元……抱着“不让之前的钱打水漂”,富女士在接待员的忽悠下,



再次充值了3次,直到接待员提出“再充值14万元”的要求后,她才意识到自己遇上了骗子,并在朋友的帮助下,报了警。

目前,警方已对此案展开侦查。

【民警提醒】

警方提醒,刷单不仅是诈骗,还是违法行为,国家法律法规明令禁止这种虚假交易;切莫相信低投入、高回报的幌子,要通过正规渠道寻找兼职,确保得到合法薪酬;如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保护证据,并立即拨打110报警。

# 点赞短视频赚佣金 一市民被骗8万元



□通讯员 王占龙

“本以为只是点赞几个短视频,从中赚点小钱,不想却因小失大被骗了这么多钱。”近日,市民孙女士在被骗8万元后,连称连肠子都悔青了。

1月3日时,孙女士在家中闲来无事,就通过刷微信朋友圈消遣时光。

“当时有个昵称叫‘美团福利’的账号来加我好友。”孙女士说,起初她拒绝对方的申请。“但对方不断地来加我好友,最后我就通过了。”孙女士说。

“只需动动手指,点赞视频,就会有红包到手,多点多得哦。”通过好友申请后,对方立即给孙女士发来了一些视频链接。

“这个具体需要如何操作?”孙女士问。

“只需要下载‘舒信’App,到里面充值领取任务即可。”对方回答,并给孙女士发来了下载App的网络链接,同时还把她拉进了一个微信聊天群。

“我下载好‘舒信’App后,就从里面领取了几个点赞视频任务,部分任务通过微信聊天群也可以领取,不过都需要先充值。”孙女士说,起初每点赞一个视频,自己的充值

都可以返回,还能领到一个几元钱的佣金红包。

“尝试几次后,我发现真的可以赚些小钱。”孙女士觉得,反正就是动动手指的事情,她决定有空时就做几单……

1月6日,孙女士在沈家门店里上班,因为店里客人不多,她决定再去领几单“任务”。

“结果,等我点赞准备领取报酬时,对方却说需要连做5单,才可以提现。”孙女士说,她就按照对方的要求先后给对方转了总计8万元。

“等我做完这些任务准备提现时,对方却让我再充值11万元。”此时,孙女士才猛然想起,民警之前曾来店向她宣传过“刷单诈骗”案例,和自己这次经历很像,意识到自己被骗了,连忙向派出所报了案。

目前,警方已对该案展开调查。

【民警提醒】

在刷单诈骗过程中,骗子往往以兼职刷单名义,先以小额返利为诱饵,诱骗受害人加大投入,然后再把受害人拉黑。切记,所有刷单都是诈骗,千万不要被蝇头小利所诱惑。

# 5万元网贷没到手 1.5万余元打水漂

□通讯员 王占龙

“利息低、额度高、审核快、秒到账”,在网上时,如果看到这样的消息,又刚好囊中羞涩,你是否会动心?

遇到这种情况,千万要当心,你可能会遇到骗子!近日,家住沈家门的郑先生就遭遇了此类骗局,损失15798元。

1月14日下午,郑先生在家中上网时,一个昵称为“周雯”的陌生人通过支付宝申请添加他为好友。“我当时没有多想,就顺手通过了对方的好友申请。”郑先生说。

“您最近是否有资金周转需求?来找我吧!低利息、高额度、轻松贷、秒到账。”“周雯”给郑先生发来消息。

“我最近刚好手头紧张,就动心了。”郑先生说,他按照对方的要求,添加了一个名叫“丰城市飞跃5号鞋服店”的支付宝账号为好友,并按要求提交了贷款申请和个人信息。

“你的信息已经通过审核,请



下载好‘马上...金...融’App,然后将相关信息提供到平台,就可以放贷了。”很快,“丰城市飞跃5号鞋服店”回复郑先生,说他可以贷款。

随后,郑先生通过“丰城市飞跃5号鞋服店”提供的网络链接,下载安装好“马上...金...融”App并注册账号后,提交了5万元的贷款申请。

“没过多久,5万元贷款就发放到了我申请的账号内,但无法提现。”郑先生说,他询问了“丰城市飞跃5号鞋服店”。

“你需要花798元,开通高级会员账号,然后才能提现。”对方答。

可当郑先生花费798元开通高级会员后,仍旧无法提现。“怎么回事?”他再次向对方询问。

“你的银行账号少输了一位。”对方说。

“我打开账户一看,发现银行卡号的确少了一位。”郑先生说,他再次询问对方解决方案。

“你需要缴纳15000元押金,担保银行卡是你自己在使用。”对方提出新的要求。于是,郑先生向对方提供的银行账号转账了15000元。

“等我转完账,发现仍旧不能提现。”郑先生说,这时他才意识到原来是遇到了骗子,连忙向沈家门派出所报了案。

目前,普陀警方已经对该案展开调查。

【民警提醒】

办理贷款一定要到正规的金融机构,正规贷款在放款之前不收取任何费用。切记,任何网络贷款,凡是在放款之前,以缴纳“会员费、手续费、保证金、解冻费”等名义要求转账汇款、刷流水、验证还款能力的,都是诈骗!

# QQ好友找你借钱 当心是骗子盗号



□通讯员 刘宇翔

寒假将至,辛苦了一个学期的学生们终于可以利用假期好好放松一下。但在身心放松时,防范意识可千万不能松懈,否则有可能会给骗子可趁之机。近日,学生小胡就被人通过QQ冒充同学借钱,骗走2800元。

1月1日晚上,小胡在家玩手机,突然一个很久没有联系的同学通过QQ联系了他,说自己的微信被限制了,钱转不出去,希望小胡能帮他,他通过网银把钱转给小胡,请小胡再把钱转给他的朋友。

因之前接受过防范电信网络诈骗方面的科普教育,小胡当时就产生了怀疑,便问对方,是不是QQ号被盗了。

谁知对方说没有,还发来一段语音。小胡一听,确实是自己同学的声音,便把自己妈妈名下的一张银行卡号发给这位“同学”。

过了没一会,该“同学”发给小胡一张转账2800元的截图,告知小胡钱已转账过去,但因有延迟,晚点才能到账。随后,他发给小胡一个收款码,并告诉小胡该收款码只能转2次,每次最高只能转499元。

小胡按照要求一一转账,并将转账截图发给了该“同学”。接着,该“同学”又说再转1000元,小胡再次照做。

待第二次转完后,该“同学”突然问小胡“支付宝有没有钱”。因自己支付宝里没钱,但出于热心帮助同学的初心,小胡表示可以拿妈妈的支付宝转账。

随后,该“同学”再次发来一个收款码。小胡便让自己的妈妈用支付宝转了2次400元到该收款码上。

转完后,该“同学”让他把这些转账记录都删除。

小胡听完产生了怀疑,但没细想。到了第二天,小胡发现2800元钱并未转账到自己的银行卡上,意识到自己被骗了,赶紧报了警。

【民警提醒】

遇到QQ、微信好友因急用钱需要转账、打款时,首先可以通过自己手机内存储的好友电话进行通话确认,同时仔细辨别该借钱好友声音、音色是否有异样,无法确认其本人的坚决不转账;其次可以直接通过聊天工具与其视频聊天,确定其是否是本人,但要注意视频是否是实时的、语音和画面是否能对上,以防骗子用以前录制的视频诈骗;最后,如果对方找理由说不方便打电话和视频的,可以联系相关人员核实,比如班主任老师等。

文明健康 有你有我 公益广告

# 快乐运动 健康生活

每天坚持锻炼·让生命更加精彩

